



ДЕСЯТИНА

ОСНОВАНА 15 МАЯ 1997 ГОДА

Июль (143) 2009 год

ВЫХОДИТ ЕЖЕМЕСЯЧНО

ВЗБРАННОЙ ВОЕВОДЕ ПОВЕДИТЕЛЬНАЯ...

Из слова Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, произнесенного 3 июня 2009 года в Бретенском монастыре в Москве в день празднования Владимирской иконы Божией Матери

Слово Владимирской иконы Божией Матери связывается вера в особое заступничество Царицы Невесной о граде Москве, о Земле Русской и о Матери-Церкви. Потому так почитается этот образ как святая Москва и всего Отечества нашего.

Люди в прошлом жилая глубокой религиозной жизнью, вера была не на периферии, а в центре этой жизни. У большинства людей нашей была яркая, глубокая личная религиозная жизнь — опыт переживания Божественного присутствия в их жизни. А потому и страх Божий был силен и, когда приходили невзгоды, никому и в голову не приходило объяснять эти катаклизмы политическими, экономическими, социальными или прочими причинами, наудачу виня где-то там, вдалеке, и таким образом как бы защищая самую себя от суда Божия — мол, не мы виноваты, а стечение обстоятельств, законы истории и многое другое.

Каждый имеет право на собственное толкование истории, и ученые объясняют ее по-своему. У Церкви же есть право духовно прозревать исторические пути народа; у верующего человека есть право и возможность видеть руку Божию в своей жизни, в истории Отечества своего и понимать, что есть Божие наказание. Благословен ли потерпеть

такой взгляд на историю, нам многое станет ясно из прошлого и от многого нас может уверить это в будущем.

Некоторые недоумевают: Почему же такой страшной и кровавой была последняя война? Почему так много народа погубило? Откуда то мы и на эту военную катастрофу посмотрели тем взором, которым взирали на прошлые и настоящие наши благочестивые предки, то разве смежем удержаться от совершения жестокого свидетельства, что сие было наказание за грех, за страшный грех богоотступничества всего народа, за попрание святых, за кощунство и издевательства над Церковью, над святынями, над верой. Разве могло быть прощено с легкостью, без суда такое страшное явление в жизни народной, как уничтожение верующей части общества, уничтожение Церкви, обращение людей на страдания, мучительство и исповедничество? Но если мы вместо страшного наказания последовало материальное процветание и победа идеологии, то непонятно каждый здравомыслящий верующий человек спросит бы: «А где же суд Божий, неужели только в вестности? Неужели Он не простит своей далии на истории?»

История нашего Отечества, как, может быть,

никакая другая, учит тому, что суд Божий происходит не только в вестности — он происходит и в истории. И Господь, являя справедливость Свою, наказывает людей. Иногда наказания эти очень страшные. Примерами могут послужить Божественное Писание Бетгого Завета. И наша история свидетельствует о том, что Бог поругаем не бывает.

Но наказание Божие — это не проявление некоего деонтизма и жестокости, о чем с удовольствием нередко рассуждают люди неверующие, подхватывая сам факт бытия Божия сменено. Наказание Божие — это явление правды Божьей, это явление Божественной справедливости, без которой не может быть бытия мира; это установление баланса, без которого всякая человеческая система будет разрушена. Наказание Божие есть всегда проявление к тем, чье злое деяние Божие и людям во имя не исправления.

Бог же, как и многие другие правды, связанные с историей России и Церкви нашей, помогает многое понять и многое прочувствовать и, устремляясь вперед, помнить, что Господь наказывает нас не только в личной нашей жизни. Наказание подвергается не только личности, но и человеческое общество, и так была начата от Всевенского потопы до последней страшной мировой войны.



В руках каждого из нас — наша судьба и судьба Отечества. Вот почему мы должны хранить веру, иметь страх Божий, всегда помнить о любви Божественной, не также и о Божием наказании, о том, что правда Божия всегда будет явлена, какие бы ни предпринимались попытки вычеркнуть и исторгнуть эту правду из жизни человеческой. А если присутствует Божия правда, то есть и надежда на вечное торжество Божествен-

ной справедливости, на победу добра над злом. Сегодня все мы как народ, устремляясь вперед по тому пути, который ныне открывается перед Отечеством нашим, должны помнить уроки истории и, храня веру православно, жить по правде Божией, дамы караящая Божественная десница не прикасалась к нам, но чтобы десница любящего Отца поддерживала нас в нашей жизни.

ЭКОЛОГИЯ ДУШИ... И ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС



Таким эффективно работающим регионам, как Чувашия, браться и дальше помогать. Президент России Д.А. Медведев

Красива Чувашская земля весной. Красна она и летом, в любую пору красива эта равнинная приволжская земля, треть которой укрыта безбрежными широколиственными лесами, в которых и лось, и медведь выжили.

Финансово-экономический кризис, старто-

вавший на берегу далекого Потомака и победным маршем шапшавший далее восток, затронул и эту небольшую республику. Но, на удивление, гораздо меньше, чем многие другие регионы России, хотя серьезная промышленность в здешних местах наличествует.

Недавно побывавший в Чебоксарах Председатель Святейшей папаты России Сергей Владимирович Степнянин даже выразил недоумение после посещения крупнейшего предприятия республи-

ки ОАО «Промтрактор»: несмотря на кризис, ни одна зарубежная страна не ресторала контраст на приобретение выпущенных в Чувашии уникальных новейших образцов тракторной техники, а российские потребители почему-то поступили наоборот.

Нельзя и в сельском хозяйстве. Наша газета год назад писала о том, что в Чувашии трудно найти хотя бы клочок невозделанной земли. Лес в республике любят и берегут, но в уде держат — не водят борозны с ослинками хорваты на полях, поля — для работы. И благодарная земля отвечает — нынешней весной бескомпромиссная статистика вновь зафиксировала прирост на 3-4 процента по сравнению с весной прошлой. И так уже не первый год подряд.

Еще одна примета времени: не только в сельском хозяйстве, но и в городах особой безработицы не наблюдается.

Представители ООД «Россия Православная» не раз бывали в Чувашии. Здесь, как и в десятках других российских регионов, действует республиканское отделение Движения (председатель Валентин Андреевич Смирнов), которое призвано объединить усилия православных мирян в служении Церкви и обществу, обожении наций, воспитании подлинного патриотизма и высокой духовности, особенно у подрастающего поколения.

20-21 мая 2009 года на базе Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова проходила Всероссийская научно-практическая конференция «Духовно-нравственные аспекты мирового финансово-экономического кризиса». Тема, как мы понимаем, актуальная в нынешнее нелёгкое время. Не случайно Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев, выступая в Мадриде на недавней в истории встрече ресторов ведущих вузов России, Испании и латиноамери-

канских стран, обратился к ним с предложением развития диалекции о реформировании экономических отношений, создании новой финансовой стратегии. «У этого кризиса пока не вполне понятые закономерности и не вполне понятая периодичность. Значит, нужно постараться вскрыть эти закономерности» — эта фраза, произнесенная Главной государству на заключительном заседании российско-испанского форума «Диалог гражданских обществ» весной 2009 года в مدريدском Центре искусств Королевы Софии, послужила отправной точкой в обсуждении настоящих проблем.

На этой встрече у ректора Чувашского государственного университета Лью Паптедлемонича Куракова, экономиста, администратора и глубокого гуманитария одновременно, в составе государственной делегации участвовавшего в этой поездке, уверенного, что можно создавать богатство, но оно невинному превратится в пыль, если в обществе, его потребляющем, нет духовности, и возникла идея увязать в разных плоскостях лежащие вещи — финансово-экономический кризис и... духовность — бесплатно, никак вроде бы не сопрягающиеся с трактором, пароходом, куском жареного хлеба...

По окончании государственного визита в Испанию эта инициатива Президента России обсуждалась в Москве на встрече члена Центрального Совета ООД «Россия Православная» академик Л.П. Куракова с Председателем Центрального Совета Движения А.И. Буркинским, которые признали необходимость поиска понимания духовной составляющей сущности мирового финансового кризиса. «В этой связи, — предложил академик Л.П. Кураков, нам есть что сказать и показать не только по опыту совершенствования гуманитарного направления в образовательной деятельности вуза, но и созданию

новых знаний по проблемам, обсуждаемым на недавней встрече в Мадриде, чтобы дать свои предложения для выхода из кризисной ситуации. Поэтому в этом направлении можно поработать с привлечением научного потенциала нашего университета».

Итогом московской встречи и стало решение о совместном проведении на базе Чувашского государственного университета научно-теоретического форума.

... Крайне ситуативно не сопрягаются с духовным для большинства из нас, считающих, что сначала должно быть в духовное, а лишь потом в душе, а инициаторы этой конференции считают иначе.

«На уровне национальных хозяйств узаконные критерии экономической эффективности (рентабельности, прибыльности) в большей или меньшей степени корректируются и модифицируются национальными интересами, общественными императивами, социальными, политическими, культурными и другими неэкономическими соображениями, — убежден Александр Иванович Буркин. И продолжает — Российское общество для успешного развития должно активно противопоставить стихийному проникновению в нашу страну западных моделей экономического развития с их социальной неуправляемостью. Также противопоставить — дух народа прежде всего, формирование сознания людей на основе исторических и духовных традиций нашего Отечества».

Это самое главное — духовный заслон. Хотим мы этого или нет, но она всегда работает, духовно-нравственная составляющая. Создание гражданского общества на основе патриотизма и духовно-нравственного воспитания, и есть заслон проникновению.

(Продолжение на стр. 2)

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

В.П. ДОЛГИШЕВ
ТЕРНОВЫЙ ВЕНЕЦ ПОБЕДЫ
СТР. 3



А.И. БУРКИН
СЕРДЕЧНОЕ ПРИНОШЕНИЕ
СТР. 4



О.А. ЕГОРОВА
ПАМЯТЬ
СТР. 5



В.В. АКСЕНОВ
ДОРОГАМИ ИСПЫТАНИЙ
СТР. 5





По материалам Всероссийской научно-практической конференции «Духовно-нравственные аспекты мирового финансово-экономического кризиса»

Мы уже устали, не только в Москве, в других городах от препарируемых и унифицированных западных товаров, они не ложатся на нашу сакральную территорию. Если это наследство победит – мы потеряем нашу тысячелетнюю цивилизацию».

Участников Всероссийской научно-практической конференции «Духовно-нравственные аспекты мирового финансово-экономического кризиса», проходившей в зале заседаний Ученого совета Чувашского государственного университета, приветствовал его ректор Л.П. Кураков. Он отметил, что многотысячный коллектив университета готов поделиться опытом в совершенствовании образовательной политики, приобретении новых знаний по обсуждаемому вопросу преодоления мирового финансового кризиса:

«Мы не только объединяем усилия по выходу из кризисной ситуации, но и рассматриваем вопросы реформирования экономических отношений в целом, создания новой финансовой стратегии на ближайшее будущее. Совместная работа в данном направлении может быть продуктивной только в том случае, если основана на общечеловеческих ценностях, нормах морали и права. Яркий тому пример – сотрудничество с видными представителями общественных организаций, движений, партий.

Стратегическая линия, которая была выработана в стенах университета, получила развитие впереди и в глубь, стала центром решения многих социальных вопросов в республике. И очень приятно, что наш Президент Н.В. Федоров уделяет исключительно большое внимание вопросам духовности и нравственности.

В нашем университете впервые в России введена должность проректора по воспитательной работе, заместителей декана по воспитательной работе, которые проводят в тесном взаимодействии с Епархиальным управлением Русской Православной Церкви, его священнослужителями. Когда я десять лет назад по этому поводу выступал в стенах МГУ, то некоторые из моих ученых коллег, ректоров вузов, иронически улыбаясь – тогда слово «духовность» было непопулярным в академической среде.

Я очень рад, что за последние годы вопросы нравственности стали звучать в речах наших политических лидеров и что Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев уделяет этому вопросу исключительное большое внимание, в чем я имел возможность убедиться, присутствуя на встрече Главы нашего государства с Королем Испании Хуаном Карлосом I.

Нашешиный Форум имеет исключительное большое значение. Мне очень приятно, что в его работе принимает участие Председатель Центрального Совета Движения «Россия Православная» Александр Иванович Буркин, с которым меня связывают долгие годы плодотворного сотрудничества».

В своем докладе «О нравственной основе мирового финансово-экономического кризиса» А.И. Буркин подчеркнул, что в Чувашии создан уникальный в своем роде вариант развития системы образования – понятие народной университет, представляющий собой динамично развивающийся комплекс с разветвленной сетью филиалов, научно-образовательных центров, представительство в сельских районах и малых городах республики. Чувашский государственный университет стал средоточием научной мысли.

«В прошлый приезд в республику мы с Л.П. Кураковым были на аудиенции у Президента республики Н.В. Федорова, во время которой он очень тепло отозвался о работе университета. Николай Васильевич очень высоко ценит качество работы университета, выказав личную благодарность за то, что университет является кузницей кадров, причём не только в республи-

ке, но и за пределами России, а также и потому, что коллектив университета является крупным камнем во всей воспитательной работе молодежи в духе любви к малой родине и ко всей России, в духе патриотизма. Это важно для каждого из нас, потому что все мы являемся отцами, дедушками, матерями и хотим честно и уверенно смотреть своим детям в глаза, смотреть с надеждой и получить такой же честный ответ от них.

Та фразеология, которая незначительно выстроилась на нашем небосводе – толерантность, терпимость, – способна увести неокрепшие молодые души в неопределенность... Мы не можем с терпимостью относиться к нашей семье. Можем только с любовью, как Спаситель заповедал нам.

Мы с уважением, с веротерпимостью относимся к традиционным вероисповеданиям, но в дружной семье народов России мы должны относиться друг к другу не «толерантно», а только с любовью – эту заповедь каждый несёт в сердце своем с самого Таинства Крещения.

Республиканские университеты, хотим мы того или нет, являются сегодня средоточием научной мысли, образовательных, воспитательных процессов – они являются средоточием большинства творческих инициатив. Чувашский университет – одно из доказательств того, что национальный вуз может быть общенародным образовательным центром. И народ щедро платит любовью за это. Лев Пашедейнович очень скромно поведал о том, что был в составе делегации во главе с Президентом России в Испании, и упомянул о том, с каким вниманием слушал Дмитрий Анатольевич Медведев его рассказ о том, как с помощью новых приемов, новой методологии, новых программ формируются элита чувашского народа, элита всей России. Президент ошелительно деятельно вашего университета как эталон, как образец, на который должно равняться.

Надо признать, что центры культурной жизни, центры образования и воспитания смешиваются. Да, мы все любим Москву, любим и нашу столицу – Санкт-Петербург, но ваш университет – яркий пример того, что у стодличных, обшарпанных вузов начинают подрастать достойные соперники».

Как бы в подтверждение этого в зале заседаний Ученого совета началось чествование сборной команды университета, которая на днях вернулась со Всероссийского конкурса «Студенца-2009», состоявшегося в Казани, где она одержала победу среди представителей вузов 67 российских регионов. «В студенческой молодежи заложены самые прекрасные человеческие качества: целеустремленность, смелость, творческий азарт, активность и настрой на победу. Любовь к детям и восхищение их талантом находят отклик в наших сердцах», – заметил ректор Л.П. Кураков, поднимая на глазах участников форму приза о поощрении победителей конкурса дополнительной стипендией, которой было удостоено около тысячи студентов.

Участники конференции обсудили ряд проблем, связанных с необходимостью дальнейшей работы на пути духовно-нравственного оздоровления общества как гарантии преодоления любых финансовых трудностей. Об этом говорил и ректор Духовной академии отец Михаил, отметив в своем проникновенном слове, что Россия воскреснет, несмотря ни на что. Её культура неизменно процветает, оставляя позади тяжелые годы испытаний и лихолетья: «Как бы трудно ни было, свет возрождения увидит каждый человек. Мировой финансовый кризис – лишь очередное испытание, переход от темного к светлому, ступенька в новую жизнь».

В честь общественной благодарности и признания за неустанные труды на благо народа,

веру в великую Россию, верность Отечеству, большой вклад в развитие науки и образования, подготовку высококвалифицированных кадров и духовно-нравственное воспитание молодежи Председатель Центрального Совета «России Православной» А.И. Буркин торжественно вручил Чувашскому государственному университету знамя Движения «За жертвенное служение», которое принял от имени коллектива преподавателей и студентов его ректор.

В ответном слове Л.П. Кураков сказал: «Получить высокую награду Общероссийского общественного движения «Россия Православная» за то, что коллектив в течение более десяти лет следовал стратегическим курсом развития высшего образования в Чувашии, почетно и очень приятно. Идя этим путем, мы набивали шишки, получали всё, что положено коллективу, который не бредёт вслепую за поводами. Это нормальный процесс в обществе. Если человек хорошо мыслит, нестандартно поступает и идёт к цели, которая привлекательна для многих, то у него всегда есть конкуренты, они всегда находятся в состоянии борьбы. И без борьбы нигде, никогда и никто успеха не добьётся. Борьба и хорошая мысль, будь то в экономике, в образовании или медицине, как и в спорте, должна присутствовать. И в первую очередь – борьба идей. Хорошие идеи дорого стоят. Но их кто-то должен подавать, и их никто не может осознать, выработать технологию исполнения. А когда идеи оккупывают весь народ – они становятся огромной силой, которой уже невозможно противостоять».

Та задача, которая когда-то была поставлена в этом самом зале, уже материализовалась через дела всего нашего университетского сообщества. В 90-е годы, когда мы с вами начинали работать, страна была в очень тяжёлом экономическом положении. А Чувашский государственный университет словно в другом измерении оказался, когда воспринял предложенную нашим Ученым советом стратегическую идеологию своего развития. И в самые сложные месяцы ни разу не было задержки с выдачей заработной платы и стипендий. Но ведь люди сначала не верили. Выходили на улицу, словно в другую страну – везде забастовки, недовольство, а в нашем университете нормальный рабочий процесс. Духовная составляющая обеспечила нормальное развитие нашего университета. Наша функция – созидательная. Такая функция возникает в высокой духовно-нравственной среде. Созидателем может быть только тот человек, который нравственно чист, духовно богат».

Не могу ещё раз не поднять тему мирового финансово-экономического кризиса. Я согласен с Д.А. Медведевым, который, выступая на съезде ректоров в МГУ, в ответ на сетования многих сказал: «Кто много говорит о кризисе, тот мало работает». Откровенно говоря, кризис это для тех лодырей и бездельников, которые мало делают и много кричат. Для нашего университета его не существует. Если в душе нет кризиса, если в сердце его нет – значит его нет и на самом деле. Делай своё дело исправно и качественно – и никакой кризис страшен не будет. Вот в том и двояком смысле мы с вами должны бороться с лодырями и бездельниками, которые мало делают и много кричат. Для нашего университета его не существует. Если в душе нет кризиса, если в сердце его нет – значит его нет и на самом деле.

В рамках форума состоялась встреча и заинтересованная беседа Председателя Центрального Совета Движения «Россия Православная» А.И. Буркина и ректора Чувашского государственного университета Л.П. Куракова с митрополитом Чебоксарским и Чувашским Варнавий, высоко оценившим итоги конференции и преподанным благословление на труды.

Пресс-служба ДВИЖЕНИЯ





ПАМЯТИ СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЯ II



ПАМЯТЬ

Святейшим, или хотя бы очно Его увидеть, о той благодати Первосвященителя, которую он передавал своей пастве...

Мы получаем большое количество благодарственных отзывов за нашу скромную ленту, внешнюю таким образом во всенародную память о Предстоятеле Русской Православной Церкви.

Мы любими всем народом Его Святейшеством, и святая память о нем навсегда останется в наших душах. Конечно, Его Святейшество понимал, что и судебная система пока несовершенна, и человек грешен, не всегда может устоять перед искусами...

Потому, когда я обратился к нему с просьбой о строительстве часовни на территории Московского городского суда, Его Святейшество...

во Алексий II дал благословение – возвести часовню во имя Святителя Николая, Мир Ликийских Чудотворца.

В 2004 году был заложен первый камень в основание часовни. Теперь эта малая духовная обитель предоставляет нам возможность не только поклониться святым иконам и возложить свечки как малую жертву...

А сколько по Его благословению зателилось лампадок в церквях, часовнях, моленных комнатах. И все приходящее этих святых мест воздает слова благодарности своему Пастырю.

В нашем музее есть экспонат – медаль в память освящения Кафедрального Соборного Храма Христа Спасителя.

Мы знаем, сколько было сделано при непосредственном участии Его Святейшества в нашем алтаре Отечества – Москве. Ведь канонический титул Святейшего Патриарха – Московский и всея Руси.

В книге отзывов мы читаем слова, которые льнут из глубины сердец посетителей – никто не остается равнодушным. И в этом, конечно, не па...



На заставке, это большая человеческая благодарность. Припоминаемому Патриарху за все, что он сделал для России, для людей.

Вечная память!

При воспоминании на Патриарший Престол Святейший Кирилл сказал, что все мы соборно и составляли нашу церковь и она очень надеется на всенародную поддержку.

Мы верой и правдой служим Закону, понимаем, что только объединившись вокруг исторических традиций, духовности и нравственности, сможем преодолеть все трудности нашего времени.

Председатель Московского городского суда О.А. ГОРОВА

Музей Московского городского суда оформлена постоянно действующая экспозиция памяти Его Святейшества Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

Наша сердечная память запечателась в своей глубине дорогие и близкие нам образы – круг семьи, учителей, духовных наставников, друзей, близких соратников.

передавая нам свои знания и опыт, дабы уберечь нас от блужданий по мирскому лабиринту.

Припоминаемый Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II был для нас духовным наставником и учителем, просветителем и образцом служения Матери-Церкви, России, всему православному народу.

Как можно рассказать людям, которые не имели чести и возможности общаться лично со

ЖЕРТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ РОССИИ

ДОРОГАМИ СПАСАНИЙ

Из книги воспоминаний лётчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза, члена Центрального Совета Движения «Россия Православная» Владимира Викторовича Аксёнова о Главном конструкторе первых ракет-носителей, основоположнике практической космонавтики, академике АН СССР, дважды Герое Социалистического Труда Сергее Павловиче Королёве



О Сергее Павловиче Королёве написано немало. Есть замечательные книги его дочери, воспоминания соратников, работавших с ним много лет...

В начале ноября 1965 года я был впервые приглашен на большой Совет главных конструкторов как технический руководитель нового вида испытаний – испытаний в условиях невесомости по кораблю «Союз».

В зале стоял общий шум от разговоров, ведь встретились люди, много лет знающие друг друга, делающие одно большое дело.

При полной тишине он прошёл по боковому проходу в головную часть зала, где на небольшом возвышении стоял стол.

В зале стояла полная тишина, все ждали продолжения. Тогда Сергей Павлович для общей разрядки сказал: «Ладно. Сегодня ради предстоящего праздника никто не будет высказывать оценок и показав на стоящую сбоку от стола трибуну. По залу прошепелась небольшая шумок.

вать только за невыполненное в срок задание или некачественное исполнение, если человек мог выполнить – и не выполнил.

Всем нам было известно, что Сергей Павлович в 1938 году был осуждён и провёл в заключении сначала в лагере Магаданской области на золотобойные почти целый год, затем после пересмотра приговора в так называемых «шарашках», где заключённые работали по своим специальностям.

Полностью освобождён был Сергей Павлович только в 1944 году. Но он никогда и никому, даже своим ближайшим друзьям и соратникам, не рассказывал о своем пребывании в тюрьмах и лагерях и о том, что ему пришлось там преодолеть и пережить.

В своей последующей жизни и деятельности Сергей Павлович никогда не показывал, что у него осталась какая-то обидка, что-то затаженное в душе на такую огромную несправедливость, которая обрушилась на него в то время.

А давая заблучку и делая квалифицированные разборы Сергей Павлович умел как никто другой. Но он имел моральное право на такие разборы. Это право опиралось на всю его жизнь, в которой он смог не только преодолеть невероятные человеческие трудности, но только мог профессионально как ученый и инженер разобраться во всех тонкостях и во всех сложностях выполняемой огромной работы, но ещё и потому, что он служил своему делу, своей стране по самой высокой планке служения, отдавая этому великому делу все свои силы и всю свою жизнь.

Некоторые говорят о большой жестокости, даже жестокости Сергея Павловича Королёва. Это не так. Сергей Павлович мог быть жестким, но только в том, что касалось работы, и мог наказыва...

предприятия под крылом Сергея Павловича. К ним относились такие яркие личности, как Пётр Васильевич Фёдоров и Михаил Александрович Усачёв.

Оба они вышли из авиации, были руководителями заводов в авиационной промышленности, оба, как и Сергей Павлович, пострадали по ложным доносам и обвинениям.

По установившейся легенде, Михаил Александрович «прибывший» в лагерь Магаданской области позже Королёва, пришёл в отведённый барак и в первый же день утвердил себя главным в этом бараче, любил при всех командовать своим «пахалом» из уголовников.

Утвердившись новым «главным» в бараче и проводя свою «инвентаризацию», Михаил Александрович общался на дальних парах большого цинтой и еле живого Королёва. С этого же дня за Сергеем Павловичем был организован необходимый уход, лечение, а вскоре пришло указание Королёву ехать в Москву для пересмотра дела.

В парткоме предприятия шел партийно-хозяйственный акт. На нём присутствовало всё руководство КБ и завода, руководители партий-

ных организаций отделов и цехов. Был на парткоме и руководитель предприятия С.П. Королёв... Шло обсуждение состояния дел на заводе, в основном по проблеме технологического отставания цехов от требований конструкторов по качеству изготовления узлов и агрегатов наших изделий...

Выступал Сергей Павлович. Выступал, как всегда, аргументированно, с большим накалом. Но претензии и свою критику относил не к главному технологу, а к директору завода – Роману Анисимовичу Туркову.

После этого заседания вскоре закончились, все начали выходить в коридор, и я оказался около Р.А. Туркова. Он никак не мог успокоиться от полученного «разноса» и, обращаясь как бы ко всем, возбужденно говорил: «Нет, вы видели, как он меня, видели?»

Вспоминается один интересный случай. В парткоме предприятия шел партийно-хозяйственный акт. На нём присутствовало всё руководство КБ и завода, руководители партий-



Группа конструкторов на квартире Натальи Сергеевны Королёвой. В первом ряду справа мама Сергея Павловича Королёва – Мария Николаевна Балабанова

ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ РОССИИ

СВЯТОЙ УГОЛОК РОССИИ

Паломническая поездка делегации Движения «Россия Православная» в Нилову пустынь



ников правопорядка в духе нравственных ценностей, этических норм и духовных традиций православия.

На поклонение Селigerскому чудотворцу в Нилову пустынь прибывают многочисленные паломники из ближних и отдаленных городов и весей России. Отрадно, что их число из года в год со дня возвращения обители Русской Православной Церкви неуклонно возрастает.

По свидетельствам исторических документов, Нило-Столобенская пустынь в начале XX столетия являлась наиболее посещаемой в Российской империи святыней и второй в мире, после Гроба Господня на Святой Земле в Иерусалиме, по числу совершаемых паломничеств к ней. Согласно церковным архивам, обычно за год Нилову пустынь посещало до 100 тысяч паломников, а в день обретения мощей преподобного Нила Столобенского со всей России и других православных стран в Пустынь на поклонение прибывало до 35 тысяч человек.

По прибытии в монастырь для паломников Движения была организована ознакомительная экскурсия, завершившаяся участием в праздничной Божественной литургии и крестным ходом с мощами преподобного, по обычаю совершаемом вокруг Пустыни.

Церковные торжества возглавили прибывшие в Нилову пустынь священноархимандрит обители, архиепископ Тверской и Кашинский Виктор и архиепископ Новгородский и Старорусский Лев.

Не первый раз делегация Движения «Россия Православная» принимала участие в празднованиях Дня памяти Селigerского чудотворца, внося послынные пожертвования на благоустройство Пустыни. Так, в 2008 году состоялась передача обители отреставрированной усадьбы Движения иконы Рождества Пресвятой Богородицы – единственного сохранившегося образа из разоренного в богородицкие годы храма во имя преподобного Нила, что в Жабенском погосте на родине угодника Божия, для установления в надвратном храме монастыря. Нынешнее паломничество не явилось исключением: пять древних икон своеобразным крестным ходом в автобусе были доставлены из Москвы на Селигер и переданы Председателем Центрального Совета Движения «Россия Православная» Александром Ивановичем Буркинским на молитвенную память в Нилову пустынь.

Преподобный Нил Столобенский родился в Новгородской губернии в Жабенском погосте в Деревской пятине. О родителях его ничего неизвестно.

Нический путь святой подвижник начал в 1505 году в житии преподобного Бавла Крыпецкого, потом жил в пустыни в Ржевском уезде близ реки Березиц. Однажды в походе он услышал голос, повелевавший ему нести увещания на озере Фемигерском. Преподобный отправился к указанному месту. Он поселился на острове Феолазов, в семи верстах от города Осташкова; там выкопал пещеру, устроил келью и часовню. В этом уединении он прожил 27 лет, по совету северной подвиги нежелания на реверу и почвая приходивший санниеню и доверому житию.

Преставился преподобный Нил 7 декабря 1534 года, несколько летом для себя своим рука-



ми. После кончины преподобного слава о святости подвижника привлекала к его заупытаю келью монашествующих. Игумен Антоний и иеромонах Герман поставили над могилою Нила молитвенную часовню и гробницу, а потом в 1594 году сей же Герман и некто странник Борис Холмогерец построили там церковь во имя Богоявления. В это время урядился там огульск под именем Нилова пустыни.

Впоследствии Царь Алексей Михайлович, по прошению архиепископа Онежского и Тогольского Нестария, жившего на покое в сей Пустыни, повелевал строить каменную соборную церковь. При основании в 27 мая 1667 года была обретена неугасимая мощи преподобного Нила после 112-летнего лежания их в земле. Они были положены в монастырской соборной церкви в серебряной позолоченной раке, устроенной в царствование Федора Алексеевича головою московских стрельцов Георгием Аутурхиным.

Церковь совершает память преподобного Нила 27 мая (9 июня по новому стилю), в день зрения мощей его, и 7(20) декабря в день его усения; летом устанавливается крестный ход в Ниловскую пустынь из города Осташкова.

В богородицкие время честные мощи преподобного Нила Столобенского были извлечены из

обители и перевезены в городской музей, расположенный в Знаменской церкви Осташкова, а в самом монастыре была устроена детская трудовая воспитательная колония НКВД.

В годы Великой Отечественной войны здесь размещался госпиталь, затем лагерь для бывших солдат Красной Армии, вернувшихся из фашистского плена, а в период хрущевской оттепели в монастыре был устроен дом инвалидов.

Трагичны страницы истории озгигтеи в советское время. Много саб безвинных людей пролилось на эти, намоленные в предшествующие века, камни. Но Бог поругаем не бывает.

В 1991 году святая огульск, пережив годы андустелья, была возведена Русской Православной Церкви.

9 июля 1995 года многочисленные мощи Столобенского чудотворца крестным ходом под началом Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексея II были перенесены из Осташкова в Нилову пустынь.

Стоит Земля Русская. Так же прекрасна она, как и прежде, и так же прекрасно озеро Селгере, водами своими омывающее один из святых уголков России – Нило-Столобенскую пустынь. Преподонне отче Ниле, моли Христа Бога спастись душия наши!

Оковецкий источник Божией Матери в Селижаровском районе Тверской губернии – коначней пункт нашей паломнической поездки.

Вот уже несколько столетий через непроходимые ранее места притекает верующий народ к этому святому источнику, находящемуся в лесу над излучиной реки Шырши, упоная в его водах по заступничеству Пресвятой Богородицы обрести исцеление от своих недугов.

Устремлись к Оковецкому источнику и мы с желанием совершить омовение в его святых водах. Последний участок пути прошли пешком по построенному не так давно 180-метровому деревянному мосту.

На вершине холма нашему взору предстал глубокий водоем, обложенный по кругу тесаным гранитом. Он наполнен хрустальной, прозрачной, всегда холодной водой, с большой силой бьющей из песчаного дна круглый год. Вода исцеляет из водоема по желюбу, наполняя бассейны, расположенный внизу у подножья холма. Рыбешком – часовня в честь Оковецкой иконы Богородицы. По данным испытательной лаборатории минеральных вод Российской академии сельскохозяйственных наук, источник по целебным свойствам воды – один из самых редких в мире.





По свидетельству исторических документов явление чудотворной иконы произошло при следующих обстоятельствах.

Два жителя деревни Ключки Окевоцкой волости Ржевского уезда, занимавшиеся колхозно-столовничьими с колхозниками крестьянами, обменялись дровяной. Для обмена ими было выбрано старое городище в дремучем лесу на берегу р. Шаршны. Прядя на уславленное место, крестьяне к своему великому удивлению увидели на сене икону. Они в тот же день рассказали колхозному корю и стали упрекать их в неискренности условия, спросив при этом, зачем они поставили на городище икону. Те, будучи сами в недоумении о происхождении иконы, сообщили о ней деревенским жителям.

В деревне заинтересовались этим явлением и послали за святыней вместе селом Владок Погост. Так как посланные не застали его дома, то они пригласили с собой живущего там инока Стефана.

В Духов день 26 мая 1539 года Стефан в сопровождении около 100 человек, собравшихся из окрестных деревень, отправился на городище. Пришедшие увидели принятый на сене железный крест длиной около аршина. А на другой сене в 10 сажнях — икону, изображающую Богородицу с Божественным Младенцем на руках, а рядом, по левую сторону от Ней, святителя Николая Чудотворца.

Стефан забрался на дерево, снял икону и как только ступил на землю, тутчас посыпался сильный шум, как будто от буря, и над иконою появилась необычайный свет. Изумление присутствовавших при этом еще более увеличилось, когда здесь же от появившейся иконы получилась икона один из клочковских крестьян, страдавший болезнью ног.

От иконы Богородицы стали особенно извещать исцеления. За неделю, прошедшую со дня явления иконы, произошло 27 случаев исцеления. Также вскоре чудом поспеюно инок Стефан отправился в Москву, чтобы представить высшим духовным и светским властям доклад об обстоятельствах явления иконы и о чудесах совершенных ею.

Пока Стефан путешествовал в Москву, чудеса на городище близ реки Шаршны продолжали совершаться, и число исцелений достигло 150. Посланные из Москвы от Царя Иоанна Грозного и митрополита Иосафа для расследования обстоятельства явления иконы признали изначальное явление чудотворной. В самый же день их принятия ночным исцеление 170 человек и в продолжение ночи еще 42 человека.

Царь, посоветовавшись с митрополитом и боярами, отдал повеление на месте явления иконы воздвигнуть храм во имя Фангитрины с приделом в честь Николая Чудотворца, а на месте явления креста — храм во имя Пророка Исаия Честных Дев.

При этом те деревля, на которых явились икона и крест, приказано было срубить, а на ихних их поставить престолы в соседних церквях.

Царь Иоанн Васильевич, много слышавший о чудесах, явленных чудотворною иконою и крестом, пожелал увидеть их у себя в Москве и отправил для их перенесения с места явления в Москву посольство. 26 декабря 1540 года посланные Царем подарили святыне икону и крест для перенесения их в Москву. Во время следования святынь по пути не прекращались совершаться чудеса. Царь и митрополит со множеством народа 9 января торжественно встретили их в Новинском монастыре. Обе святыни внесли в новозведенную к этому времени на Тверской улице церковь во имя Ржевской иконы Божией Матери и приделами во имя Честного Креста и святителя Николая Чудотворца. Икона и крест оставались в Москве до 11 июля, после чего с такой же торжественностью были отправлены обратно. В Москве, в церкви Ржевской иконы Божией Матери, что на Тверской улице у Пречистенских ворот,

в память принесения сюда иконы и креста была составлен список с Окевоцко-Ржевской иконы и учрежден крестный ход 11 июля, в день, когда святыни были проведены обратно из Москвы, который совершался до времени Императрицы Екатерины II. Вскоре после явления чудотворной иконы и возведения храма вокруг него возникло небольшое селение, которое со временем стало центром Окевоцкой волости.

«Удивительной силы этот святой источник, забивший на месте явления чудотворной иконы Божией Матери и животворящего креста, — рассказал нам отец Сергей. — Сюда испокон веков приезжал верующий народ, обретая в его водах телесное исцеление.

Местные жители его обертывали и в годы богоборчества, когда храм и часовня были закрыты, а святой источник был забросан камнями. Лишь в 1996 году милостью Божией и стараниями благочестивых жителей города Селижарово состоялось его возрождение.

Благодаря Господу за то, что направил вас в сии святые места, особо тех, кто из приехавших потерял родных и близких. Утешение моё им будет такое.

Нет большей радости, чем душу отдать за други своя. Считаю, что если кто остался жив в той или иной военной операции, то только лишь потому, что кто-то другой закрыл его своей грудью. Это удивительное качество самопожертвования русского человека позволяет с гордостью помнить тех, кто отдал свою жизнь за други своя, за тех, кто должен ещё жить, родить и подражать детям, защищать наше Отечество.

Думаю, что Господь не попускает случайных смертей — для праведного человека это великий праздник. В каждой семье, кроме горести, должно быть ещё ощущение жертвенности. Это ведь святой долг каждого человека. Не плачьте, не тоскуйте — бывайте сегодня вместе с нами в молитвах и помыслах. И вообще, они всегда рядом с нами, в наших сердцах».

На молитвенную память в дар храму Окевоцкой иконы Божией Матери — подворью Нило-Столбенской пустыни — Председателем Центрального Совета Движения «Россия Православная» А.И. Буркинм была преподнесена икона преподобного Нила.

Процаясь с этим святым уголком России, Юрий Александрович Милованов, подполковник милиции, начальник отдела воспитательной работы УВД по ЦАО Москвы, поделился своими впечатлениями от патристической поездки: «Для нас это не первая поездка по святым местам, но с Движением «Россия Православная» мы сотрудничаем давно и успешно.

В ряду значимых для нас совместных мероприятий особо хочется отметить встречи с малярами и влоями сотрудников правоохранительных органов столицы, погибших при исполнении своих служебных обязанностей.

В этом году мы совместно с Движением подготовили для наших сотрудников Намытку православного христианина, в которой помимо молитв есть и список с именами наших погибших друзей. Открываешь его, листаешь страничку, вспоминаешь товарищей, молишься за них и теплее становится на сердце...»

Считаю для себя очень важным приобретение к вере, православию, духовной культуре и истории русского народа. При этом мы привнесем уважение и к другим традиционным для России конфессиям, ведь кадровый состав наших сотрудников многонациональный — в единстве наша сила и залог успешного решения возложенных на нас задач.

Эту поездку мы планировали ещё ранней весной, в начале марта, когда совместно с делегацией Движения «Россия Православная» совершили патристическую поездку в Оптину пустынь. Наверное, только в таких святых местах можно обрести мир и покой в своей душе. Возв-



рающаяся домой, хочется со всеми поделиться радостью и пережить».

Более о поездке, исходя не упомянуть и о часоне, стоящей на святом ключе. Воссоздана она по сохранившимся фотографам прежнего, взорванного гитлеровцами при отступлении в 1942 году храма. Самое деятельное участие в восстановлении приняли селижаровцы. В июне 2002 года на часоне установлен купол, и те-



перь ежегодно 24 июля, в день Окевоцкой иконы Божией Матери проводится в часоне преддверие Богослужение и водосвятный молебен.

Премудре над Россией многовековые очистительные грозы вспыхивали своих молитв только ярче высвечивают согбенную фигуру смиренного, не дремлющего Селитерского столпника, несущего свою крестную вахту на

державном российском корабле. Взор его устремлен ко Господу, открывающему грядущие судьбы многогрального Отечества. Наши иконы прикованы к святому угоднику Божию...

Тот, кому пожелается бывать в этих сокровенных местах, на всю жизнь полюбив их и будет потом постоянно стремиться посетить их вновь.

А.А. МОСТОВОЙ



ЛЕТОПИСЬ ДВИЖЕНИЯ

ДУХОВНАЯ ЛЕПТА

По благословению Его Святейшества Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 9 апреля 2009 года состоялось торжественное открытие и освещение памятной бронзовой доски на месте разрушенного в 1929 году храма во имя Ржевской (Окевоцкой) иконы Божией Матери, что у Пречистенских ворот, в Москве.

Торжественная церемония установления памятного знака была проведена по инициативе Движения «Россия Православная» и ОАО «Купина» в соответствии с Постановлением Правительства Москвы «Об установке мемориальных памятных знаков на местах утраченных культовых зданий».

В восстановлении исторической духовной памяти принимали участие представители Префектуры ЦАО и Управы района «Хамовники», ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил России, священнослужители Центрального благочиния Московской Патриархии, представители широкой научной и культурной общественности столицы.

Освящение памятной доски в водосвятном молебствии провел протоиерей Сергей Ивликин, настоятель храма преподобного Симеона Столпника на Поварской.

«Только на территории Центрального административного округа Москвы, — рассказывает Председатель Центрального Совета Движения А.И. Буркин, — за последние годы нашей деятельности установлено десять мемориальных памятных знаков на местах разрушенных хра-

мов. Причём первый из них на Арбате мы установили в 1996 году при участии Святейшего Патриарха Московского и всея Русс Алексия II и Мра Момоев Ю.М. Лужкова.

Нынешняя мемориальная доска в память о храме во имя Ржевской иконы Божией Матери устанавливается накануне 65-летнего юбилея Великой Победы не случайно. Этим мы отдаём дань памяти тем отважным защитникам Отечества, которые не щадя живота своего сражались с превосходящими силами противника в ходе ожесточённой Ржевской битвы 1942-1943 годов за «краеугольный камень восточного фронта», как называли немецко-фашистские захватчики этот важный стратегический район, сосредоточив здесь две трети сил групп армий «Центр».

С большим вниманием собравшиеся выступили ответственного секретаря молодежной комиссии Российского комитета ветеранов войны и военной службы, участника боев под Ржевом К.И. Братаеву и председателя Российского комитета ветеранов войны, участника военных парадов на Красной площади 1941-го и 1945 годов А.А. Стефанова, говоривших о той высокой цене, которой дается победа в Великой Отечественной войне, о вере и стойкости духа наших солдат и офицеров, в течение 14 месяцев везомых силами врага в районе ржевско-виземского выступа, в тех местах, где была явлена Ржевская икона Божией Матери, неспоря помогавшая нашему народу одолеть иноземных захватчиков.



ЖИВАЯ ТРАДИЦИЯ: ЛАКОВАЯ МИНИАТЮРА



На берегу тихой речушки Теши в Ивановской области стоит посёлок Холуй. Старые ны украшают прихотливо извивающиеся берега, на пригорке стоит церковь XVIII века с высокой шатровой колокольней. Дома после нашествия прехитрой деревянной резьбы, и ни один не похож на другой. А вокруг раскинулись привольные дуга, среди которых то тут, то там высится могучие вековые дубы. В весенне-полювье посёлок Холуй – «русская Венеция» – весь превращается в водную гладь, над которой видны домики. Каждый хозяин имеет здесь лодку-ботник, и весной она здесь – главный транспорт. На ботнике везут детей в школу и детский сад, отправляются на работу и в гости к соседям...

Сегодня Холуй рядом с Федоскино, Палехом, Мстёрой является одним из традиционных центров русского художественного лака. Но в былые времена славу небольшому селу, вочине Троице-Сергиевой Лавры и Суздальского Спасо-Ефимьевского монастыря, создавали вышивка (живопись иконо) и иконописное дело.

В первом русском «Трактате об искусстве» (XVII в.) изографа Иосифа Владимировича упоминается и Холуй как центр производства икон. Правда, упоминается не совсем ласково, ибо, по словам автора, холуйцы свою продукцию развозят «по торжам, загущенным деревням для промена на айна и луковину». Судя по всему,

то есть к крестьянскому труду, либо расписывать подносы и настенные полотняные коврики и с тоской мечтать о настоящем творчестве. Но с годами пример старых братьев по кисти – палехан и мстёрцев, сумевших переквалифицироваться, привёл их закономерно к лакам, к росписи по папье-маше.

Лаки в России были известны с XVI-XVII вв., и основным японские и китайские – ими покрывались пирамиды, ларцы, вазы. В конце XVIII века купец П. Коробов основал первую лаковую мануфактуру, производившую... лаковые козьяки для армейских фуражек. Позже там стали делать

Новая страница в жизни Холуя связана с именами С.А. Мокина, К.В. Костерина, Д.М. Добрынина, В.Д. Пузанова-Молена и других энтузиастов, начавших первые опыты миниатюрной росписи на папье-маше. В 1932 году их стараниями была открыта в Холуе мастерская – филиал Мстёрской артели древней живописи, а в 1934 году начала свою деятельность самостоятельная Холуйская художественная артель. В 1937 году художники Холуя участвовали во Всемирной выставке в Париже, где получили бронзовые медали, а в 1939 году их работы с успехом демонстрировались на Всемирной выставке в Нью-Йорке.

В отличие от палехан, холуйцы без излишних мук освоили новую тематику – жанровую и светскую; пригодились их извечная тяга к реалистической подаче сюжетов, в том числе религиозных. Не надо забывать, что 20-30-е годы были периодом вульгарной политизации культуры, в том числе и народной.

В этих условиях спасителем палехан, холуйцев и других лаковиков оказался, А.С. Пушкин, 100-летие гибели которого отмечалось в 1937 году. Обращение к его творениям «на законных основаниях» было для художников глотком свежего воздуха: «Руслан и Людмила», «Капитанская дочка», «Евгений Онегин», сказки. За Пушкиным, естественно, пошли Лермонтов, Кольцов, Гоголь, Некрасов, а с ними вернулись тройки, чаши, гусяры и другие традиционные темы.

...Сегодня, как и другие российские промыслы, Холуй переживает не лучшие времена. Не будем сосредотачиваться на проблемах его проблемы – это тема особого разговора. Отметим толь-



ко, несмотря ни на какие трудности, холуйские мастера продолжают работать, готовят новую смену художников, ищут нехоженые пути в творчестве. А как известно, передел новое – это хорошо забытое старое. Вот почему в последние годы возрождается традиционная религиозная тематика, пока, правда, в виде росписи на шкатулках. Но есть уже первые пробы воссоздания иконы в традиционном стиле Холуя. Пройдет ещё немного времени, и, глядясь, потянутся по российским городам и весям холуйские короебники, дара, как встарь, своим изделиям людям радость и красоту – земную и небесную...



О.Л. ТОРЧИНСКИЙ



ПРИВЕТСТВИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Досточтимый Александр Иванович!

Примите наши искренние поздравления и благопожелания в связи с Вашим Днем рождения!

Вы один из первых деятелей на ниве национального и православного возрождения нашей страны после десятилетий богоборчества. Ваши свершения на благо Церкви и Отечества известны и заслуженно оценены.

Как лидер Движения «Россия Православная», член общественных советов Центрального федерального округа, Министерства юстиции Российской Федерации, ученый, публицист, ктитор и заслуженный работник культуры Вы неустанно вносите большой вклад в создание духовного, культурного и законодательного пространства, чтобы наша земля прирастала работой и инициативами преданных России людей.

Вы чутко и бережно относитесь к своим сподвижникам – участникам и сотрудникам Движения, увлеченно и творчески воплощая в жизнь всевозможные идеи и проекты.

Надеемся, что мы и впредь с Любовью и Верой будем вместе совершать добрые дела во славу нашей Родины и нашего народа. Доброго Вам здоровья, крепости духа, вдохновения и большого личного счастья! Да хранит Вас Господь!

ОАО «Кушина», ООД «Россия Православная», редакция газеты «Десятина»



НАША ПОЧТА



МИЛОСЕРДИЕ

Дорогие братья и сестры! В посёлке Саракшт Оренбургской области многодетная семья настоятеля Свято-Троицкой обители милосердия протоптера Николая Стремского и его супруги магушки Галины.

В семье воспитывается более 60 приёмных детей. Большинство из них взяты из детских домов с заболеваниями, требующими лечения. Двадцать старшим детям приёмные родители с помощью добрых людей помогли определить в жизни, решить жилищные проблемы, создать свои семьи. На места этих детей взяли 16 малышей из домов ребёнка в возрасте от 8 месяцев до 3 лет.

Ребята учатся в православной гимназии при обители под началом опытных педагогов. Дети приучаются к труду, к ведению домашнего хозяйства, помогают магушке Галине присматривать за маленькими детьми. По окончании гимназии желающие продолжают образование как в духовных, так и в светских учебных заведениях. Дети часто выступают с концертами духовной музыки в детских домах и домах престарелых, перед ветеранами войны.

Растут дети, а вместе с ними и материальные затраты не только на питание, одежду, учебники, лечение, коммунальные услуги, но и на образование, которое гарантирует профессию. Создающимся среди приёмных детей молодым семьям нужно и жильё, и работа. Многодетная семья Стремских, кроме государственных детских и опекуных пособий и зарплат, не имеет посто-

янных источников поступления денежных средств. Для нормальной жизни, воспитания и дальнейшего обучения, лечения и питания детей необходим благотворитель. Вы можете помочь семье священника добровольными пожертвованиями, вместе с которыми присылать имена своих родных и близких для поминовения о здравии.

В воскресные и праздничные дни дети регулярно поют за Божественной литургией в домовном храме и молятся за благодетелей.

Семья благодарна всем благотворителям, помогающим в решении многих проблем.

Реквизиты для пожертвований: Получатель: ОНПЕР Сбербанка России г. Москва (0002/00001) Счет получателя: 30301 810 4 0000 010 0002 Банк получателя: СБЕРБАНК РОССИИ Кор. счет Банка: 30101 810 4 0000 0000 225 БИК: 044525225 ИНН: 7707083883 № лицевого счета получателя: 40817 810 8 0002 0012327 Стремский Николай Евгеньевич № банковской карты: 5469990011652513

Наш адрес: 462100, Оренбургская область, п. Саракшт, ул. Пушкина, 77 в Саракште (8-35333) 6-12-32; 8-903-390-38-68, в Москве: (8-495) 683-23-92 сот. тел.: 8-906-712-48-48; e-mail: niks@esoo.ru http://www.stobitel.ru

ДЕСЯТИНА
Газета зарегистрирована
в Министерстве печати РФ
Рег. № 016148 от 26 мая 1997 года

Главный редактор
Александр Иванович
БУРКИН
Выпускающий редактор С.С. Мауэр
Вёрстка А.Т. Цуркан
Фотограф А.А. Горбаченко

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Открытое акционерное общество «Кушина»,
119019, г. Москва, ул. Новый Арбат, дом 7а.
Тел.: 697-65-48, 697-78-88, 697-27-05
www.rosprav.ru
E-mail: desyatina@rambler.ru

Дорогие читатели! Братья и сестры!
Газета православия мирян «Десятина» выходит
под Крестом – символом Великой Спасительной
Жертвы. На её страницах вы видите святые образы,
читаете священные имена. Вызовем к вашей хри-
стианской совести не использовать газету в непо-
добных целях

Газета отпечатана
в типографии ОАО
«ИД «Красная Звезда»:
Москва, Хорошевское
шоссе, 38

Индекс 33167.
Тираж – 20 250 экз.
Тип. № 1727